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Abrahamsen gjenvalgt 
som styreleder i DnR
Håvard S. Abrahamsen fra PwC er 
gjenvalgt som styreleder i Revisorfore-
ningen. Ingebret G. Hisdal fra Deloitte 
er gjenvalgt som styrets nestleder.

Liv Angell, Kyst-Revisjon og Dag 
Ramsberg i Crowe Horwath, ble 
begge valgt inn som nye faste med-
lemmer i styret. Styremedlemmene 
Siri Reidulff, Statsbygg og Kjetil 
Rivelsrud fra BDO, ble begge gjen-
valgt. Andre styremedlemmer som 
fortsetter (ikke var på valg): Mona 
Irene Larsen (KPMG Oslo), Olve 
Gravråk (Ernst & Young, Oslo), Kjell 
Iversen (Iversen Revisjon, Egersund) 
og Jan Willem van Woensel Kooy 
(RevisorGruppen Mæland & Østbye, 
Sofiemyr). Varamedlemmer ble: 1. Jan 
Sverre Isaksen (Hålogaland Revisjon 
Harstad), 2. Anne Mette Lyssand 
(Collegium Revisjon, Bergen), 3. Gro 
Dahl Larssen, (Revisorkollegiet, 
Drammen).

Medlemmer i Revisorforeningen som 
ønsker å satse på rådgivning, gis nå 
tilgang til et godt rådgiververktøy til 
gunstige vilkår. Avtalen omfatter alle 
produkter på www.lederkilden.no.

Det er i samarbeid med Revisorforenin-
gen utviklet en egen startside for revisor 
som rådgiver. Denne nås ved å følge len-
ken i verktøykassen på innlogget område 
på revisorforeningen.no. – Hensikten 
med avtalen er å tilby løsninger som støt-
ter revisor i å levere gode og lønnsomme 
rådgivningstjenester, sier Anders Thore-
sen som er gründer og aktiv eier i Leder-
kilden. Ved å bruke Lederkilden aktivt i 
rådgiverdialogen kan rådgiver bidra til 
økt verdiskaping og bedre risikostyring 
for kunden, sier han.

I menyen for Revisorforeningens med-
lemmer settes det fokus på følgende råd-
givningstjenester:

Økonomistyring og ledelsesrapporte-•	
ring
Lønnsomhetsforbedringer•	
Finansiering og likviditetsstyring•	
Strategi og risikostyring•	

Selskapssekretær•	
Restrukturering•	
Kjøp og salg av virksomhet•	
Verdivurdering•	
Generasjonsskifte•	

– Innenfor hvert område finnes fagstoff 
for å bygge egen (og kundens) kompe-
tanse og verktøy (sjekklister, dokument-
maler, analyseverktøy osv.) for å gjen-
nomføre rådgivningstjenestene, opplyser 
Thoresen.

Priser
Medlemmer får 15 % rabatt på ordinære 
priser og det gis volumrabatt ved bestil-
ling av flere brukertilganger til samme 
kontor. En «standardpakke» bestående av 
«Kunnskaps- og erfaringsbase» og «Øko-
nomisk analyseverktøy» gjeldende for 12 
måneders tilgang koster 5 865 kroner/3 
måneder for 2 090 kroner (inkl. rabatt, 
men eks. mva) for én bruker. Full tilgang 
koster 10 863 kroner.

Rabatten fås automatisk ved å følge len-
ken i verktøykassen på innlogget område 
på revisorforeningen.no. For flere brukere 

i samme bedrift kan lederkilden kontak-
tes direkte: kontakt@lederkilden.no eller 
tlf: 40 00 28 86.

Det vil bli arrangert kurs i Revisorfore-
ningens regi med fokus på utvalgte råd-
givningstjenester med bruk av verktøy fra 
lederkilden.no.

Medlemsrabatter hos lederkilden.no

På bildet: Key Account Manager Endre 
Christensen (til venstre) og aktiv eier og 
gründer av lederkilden Anders Thoresen.

Revisorforeningen støtter forenkling av aksjeloven
Revisorforeningen støtter i sitt høringssvar forslagene i utredningen om forenkling og 
modernisering av aksjeloven. Gjennomføring av forslagene vil gjøre aksjeloven enklere og 
bedre tilpasset små og mellomstore aksjeselskapers behov.

Revisorforeningen mener det er riktig å prioritere forenklinger for de minste selskapene. 
Samtidig støtter vi at forenklinger blir gjort gjeldende for både små og store aksjeselskaper 
der det er hensiktsmessig. Vi mener at forslagene i utredningen langt på vei oppnår dette. 
Vi mener at den gjeldende aksjeloven samlet sett gir en unødvendig komplisert regulering 
for små selskaper. Vi har tidligere konkretisert dette gjennom vårt forslag fra mai 2009 til 
en ny mikroaksjelov for de minste selskapene med bare én eier.

Utredningen er skrevet uavhengig av lovforslaget om unntaket fra revisjonsplikt for små 
aksjeselskaper. Det er i hovedsak ikke foreslått endringer i krav til revisorbekreftelser i 
aksjeloven. Det er imidlertid varslet en særskilt gjennomgang av disse kravene for små 
aksjeselskaper uten revisjonsplikt. Dette er derfor ikke kommentert særskilt i høringen.

Se hele høringssvaret på: revisorforeningen.no/d9543869.

Revisjon av studentsamskipnader
Revisorforeningen går mot Kunnskapsdepartementets forslag om at alle studentsam-
skipnadene i landet skal ha en felles revisor som velges av departementet. Vi foreslår 
derfor alternative tiltak om at revisor kan pålegges å sende nummererte brev til 
Kunnskapsdepartementet og at departementet kan gi revisor særskilte kontrollopp-
drag i tillegg til revisjonen til bruk i sin tilsynsfunksjon.
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Finansdepartementet 
sier nei til IFRS for SMEs
Finansdepartementet har i et svarbrev 
til Norsk RegnskapsStiftelse gitt 
uttrykk for at departementet på det 
nåværende tidspunkt ikke vil sette i 
gang en nærmere vurdering av hvor-
vidt og eventuelt hvordan IFRS for 
SMEs bør tillates anvendt i Norge på 
helt kort sikt. Departementet viser 
imidlertid til at spørsmålet har stor 
aktualitet også i andre land, og at 
departementet vil følge utviklingen i 
EU nøye.

NM for ungdoms- og 
studentbedrifter 

Captura UB fra Hamar Katedralskole 
vant NM for ungdomsbedrifter 2011, 
mens Hybelkokeboka fra Høgskolen i 
Harstad vant NM for studentbedrifter. 
Captura vant i hele tre kategorier, blant 
annet SMSØ og Skatteetatens pris for 
Beste regnskap. Studentbedriften som 
stakk av med prisen for beste regnskap 
var Hybelkokeboka Studentbedrift, 
som kommer fra Høgskolen i Harstad.

Samarbeidet mellom Samarbeidsforum 
mot svart økonomi (SMSØ), Revisor
foreningen, NARF og Økonomiforbun-
det for å øke bevisstheten om, og interes-
sen for økonomi og regnskap i ungdoms-
bedrifter, har pågått siden 2004.

Lovvedtaket om unntak fra revisjonsplikt 
for små aksjeselskaper ble satt i kraft fra 
1. mai 2011. Fra dette tidspunktet kan 
aksjeselskaper under terskelverdiene 
beslutte fravalg av revisjon. Fravalg får 
virkning fra det tidspunktet styrets 
beslutning er registrert i Foretaksregiste-
ret. Det har vært mulig å registrere fravalg 
i Foretaksregisteret via Altinn fra 12. mai.

Det er fastsatt overgangsregler om at for 
aksjeselskaper som er stiftet etter 1. juli 
2010, men før lovens ikrafttredelse, gjelder 
terskelverdiene etter aksjeloven først for 
regnskapsåret etter første avlagte årsregn-
skap, såfremt selskapets åpningsbalanse viser 
en balansesum på mindre enn 20 millioner 
kroner. Det samme gjelder for selskaper 
stiftet etter at loven trådte i kraft. For disse 
er det lagt til grunn at terskelverdiene i loven 

skal anvendes første gang på åpningsbalan-
sen. Det betyr i praksis at selskaper som er 
stiftet med en åpningsbalanse som viser en 
balansesum på 20 millioner kroner eller 
mer, ikke kan velge bort revisjon.

Andre aksjeselskaper kan bare fravelge 
revisjon fra 2011 dersom årsregnskapet 
for 2010 viser at terskelverdiene ikke er 
overskredet. Etter loven er det alltid slik 
at dersom et årsregnskap viser driftsinn-
tekter, balansesum eller årsverk som over-
stiger terskelverdiene, skal årsregnskap for 
påfølgende regnskapsår revideres.

Det blir heller ikke nødvendig å sende 
begrunnelse til Finanstilsynet etter revi-
sorloven § 2–1 der revisjonsoppdraget er 
avsluttet etter at selskapet lovlig har fra-
valgt revisjon.

Forskriftene om hva firmaattesten skal 
inneholde, er endret. Nå skal det stå i fir-
maattesten hvem som er foretakets revisor. 
For aksjeselskap som har fravalgt revisjon, 
skal det stå at selskapets årsregnskap ikke 
skal revideres. Forskriften trer i kraft 1. mai.

Det er også fastsatt forskrifter til regnskaps-
loven om at aksjeselskaper skal gi opplysnin-
ger i oversendelsesbrevet som skal vedlegges 
årsregnskapet ved innsending til Regnskaps-
registeret om selskapet har truffet beslutning 
om at selskapets årsregnskap ikke skal revi-
deres, om årsregnskapet er utarbeidet av 
ekstern autorisert regnskapsfører og om 
ekstern autorisert regnskapsfører i løpet av 
regnskapsåret har bistått ved den løpende 
regnskapsføringen eller utført andre tjenester 
for selskapet enn å utarbeide årsregnskapet. 
Disse reglene trer i kraft 1. januar 2012.

Dokumentasjon av  
kontantsalg – drosje
næringen
Skattedirektoratet uttaler at drosjenærin-
gen har plikt til å dokumentere hver 
enkelt salgstransaksjon i tillegg til skift-
lapper som viser brutto innkjørt beløp pr. 
skift. Drosjenæringen er også pliktig til å 
gi kvittering til kunden. 

Les mer på: skatteetaten.no/no/Bibliotek/
Publikasjoner/Uttalelser/

Fradrag for kostnader 
til juridisk bistand ved 
frivillig retting

I en uttalelse av 4. mai 2011 legger 
Skattedirektoratet til grunn at kostna-
der til juridisk bistand ved frivillig 
retting ved endringssak ikke er fra-
dragsberettiget. Fradragsretten for 
kostnader til juridisk bistand i forbin-
delse med endringssaker, er begrenset 
til saker som tas opp av ligningsmyn-
dighetene av eget tiltak.

Populære revisjons
selskaper
Universums 2011-undersøkelse blant 
avgangsstudenter viser at revisjons-
selskapene fortsatt er svært attraktive 
arbeidsplasser. De fire største revi-
sjonsselskapene er alle inne blant de 
11 mest foretrukne arbeidsgiverne 
for økonomistudenter.

Ernst & Young ligger høyest av revi-
sjonsselskapene med fjerdeplass, ned 
fra en andreplass i fjor. PwC ligger 
som nummer 5 (4), KPMG som 
nummer 8 (5) og Deloitte på plass 
nummer 11 (8).

Lovreglene om unntak fra revisjonsplikt i kraft fra 1. mai

Ansvarsforsikring  
– krav må meldes i tide

Deloitte mistet sitt krav på forsikrings-
utbetaling fra sin ansvarsforsikring fordi 
kravet ble meldt for sent til forsikrings-
selskapet.

Det ble resultatet i Høyesterett i en sak 
mellom Deloitte og Zürich forsikring. 

Les mer på: revisorforeningen.no/d9545776.
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Revidert nasjonalbudsjett

Endringer i ordningen med offentliggjø-
ring av skattelisten
Det gjøres vesentlige endringer i reglene 
om offentliggjøring av skattelisten som skal 
tre i kraft allerede for skattelisten som blir 
lagt ut til høsten. Skattelisten skal bare 
være tilgjengelig for publikum på Skatte-
etatens nettsider og vil være tilgjengelig der 
til neste års liste blir lagt ut. For å hindre at 
noen laster ned hele eller deler av listen, 
må den som søker i listen logge seg inn 
med MinId. Det blir slutt på at media kan 
publisere skattelisten på Internett.

Gevinst- og tapskonto ved grenseover-
skridende omorganiseringer
Det foreslås at skattytere som flytter til 
andre EØS-stater, og som derfor ikke len-
ger er skattepliktige til Norge, kan slippe å 
inntektsføre gevinst som er overført til 
gevinst- og tapskonto eller avsatt som 
negativ saldo i inntekt i utflyttingsåret, 
men fortsette å inntektsføre med samme 
sats som innenlandske skattytere. Hel eller 
delvis utflytting i forbindelse med fusjon 
eller fisjon der et selskap i en annen EØS-
stat er overtakende selskap, skal også 
omfattes av denne regelen. Ved flytting til 

lavskattland i EØS skal det gjelde særlige 
vilkår for skattefri flytting.

Forslaget kommer som svar på den grunn-
gitte uttalelsen fra EFTAs overvåkningsor-
gan (ESA) av 2. mars 2011.

Endringer i fritaksmetoden – innføring 
av et toårskrav for andeler i deltakerlig-
nede selskaper
For å motvirke skattetilpasninger, innfører 
Regjeringen et toårskrav i fritaksmetodens 
regler om realisasjon av andeler i deltaker-
lignede selskap. Etter gjeldende regler er 
henholdsvis skattefritak for gevinst og fra-
dragsrett for tap avhengig av hvordan 
aksjeporteføljen i det deltakerlignede sel-
skapet på realisasjonstidspunktet fordeler 
seg mellom aksjer innenfor og utenfor 
fritaksmetoden. Ved å justere det deltaker-
lignede selskapets aksjeportefølje rett forut 
for salget av andelen, vil selger kunne til-
passe seg inn i eller ut av fritaksmetoden, 
avhengig av hvorvidt andelen forventes å 
bli solgt med gevinst eller tap. Når kravet 
til porteføljens sammensetning etter end-
ringen må oppfylles over en toårsperiode, 
vil muligheten for slike skattetilpasninger 
reduseres.

Endringen vil gjelde for gevinster og tap 
som blir realisert fra og med 13. mai 2011.

FIFU-prinsippet og gaver
I underrettsdom fra Stavanger tingrett av 
29. oktober 2010 ble det lagt til grunn at 
FIFU-prinsippet ikke gjelder i gavetilfeller. 
Departementet foreslår imidlertid en lov-
endring om at FIFU-prinsippet også skal 
gjelde ved gavetransaksjoner. Endringen 
trer i kraft fra og med 13. mai 2011.

Arveavgift og utdelinger fra uskiftebo
Departementet foreslår at utdelinger fra 
uskiftebo (ektefelleuskiftebo og samboer
uskiftebo) til felles livsarvinger, f.eks. felles 

barnebarn, skal regnes å komme fra begge 
ektefellene/samboerne, og dermed gi rett 
til to fribeløp. Denne retten blir da ikke 
lenger avhengig av at partene sørger for 
formelt arveavkall.

Regjeringen foreslår flere endringer i arve-
avgiftsloven slik at de gjeldende reglene for 
ektefelleuskifte får tilsvarende anvendelse 
på samboeruskifte.

Tidfesting ved realisasjon av  
VPS-registrerte aksjer
For VPS-registrerte aksjer som blir overført 
ved såkalte handelstransaksjoner, har 
Finansdepartementet i en uttalelse av 2. 
mai 2003 uttalt at det er den etterfølgende 
oppgjørsdatoen (betalingsdatoen) som skal 
legges til grunn for tidfestingen. Oppgjørs-
dato er normalt tre dager etter handels-
dato. Departementet foreslår en omlegging 
av praksis slik at gevinst og tap alltid tid-
festes på handelsdato.

Omleggingen skal få virkning fra og med 
inneværende inntektsår slik at aksjer med 
handelsdato i 2010 og oppgjørsdato i 2011 
skal få 1. januar 2011 registrert som 
ervervsdato. Finansdepartementet vil 
instruere Skatteetaten om å gjennomføre 
denne omleggingen.

Tilleggsskatt der det  
foreligger grunnlagsdata

Skattedirektoratet fastholder i en utta-
lelse av 19. mai 2011 at det skal ilegges 
tilleggsskatt der skattyter har levert selv-
angivelse med uriktige eller ufullsten-
dige opplysninger, selv om det foreligger 
korrekte grunnlagsdata (for eksempel 
lønns- og trekkoppgave) ved ligningen.

Enkel momsregistrering for utenlandske tilbydere av 
elektroniske tjenester

Fra 1. juli 2011 skal det beregnes merverdiavgift når privatpersoner bosatt i Norge 
kjøper elektroniske tjenester fra utlandet. Finansdepartementet foreslår en ny og 
enkel registrerings- og rapporteringsordning for disse tilbyderne. Ordningen skal 
være på plass når avgiftsplikten trer i kraft. Ordningen etablerer færre plikter enn ved 
registrering i Merverdiavgiftsregisteret og skal legge til rette for enkel etterlevelse.


